



代表建议江苏出台公民休假计划

专家呼吁政府带头“出钱”，方方面面都要“让利”

南京即将发放2000万元旅游券，很多市民在高兴之余也有些担心，单位又没有带薪休假，有券没时间，发了也是白搭！在这次的省两会上，来自镇江的陆鸣冈等11位省人大代表联名建议，旅游消费是化解金融危机的重要手段，当前应该专门制定出台《江苏省公民旅游度假计划》，全面落实带薪休假的制度，让老百姓“有钱又有闲”地去旅游，以此来刺激消费。

会内呼吁

带薪休假须强制，政府要检查

“我是一名医生，也很想到处走走看看，但我们的职业又决定没有时间。如果规定带薪休假必须去休，那我肯定就会去了！”镇江市第四医院眼科中心主任陆鸣冈是该建议的主笔人，他建议制定《江苏省公民旅游度假计划》，由省府牵头，旅游、经贸、教育、劳动保障、建设、交通、农业、文化、物价等众多部门成立工作小组，来推行一系列的战略举措刺激旅游市场。

现在不少地方政府通过发放旅游券的方式来推动老百姓出去旅游。问题是，有券有钱，没时间怎么办？虽然《职工带薪年休假条例》自2008年1月1日起施行，但

实际上在一些企事业单位，职工因为种种原因未休假，也没什么说法。陆鸣冈建议在《江苏省公民旅游度假计划》中，应该全面落实带薪休假、探亲休假制度，结合国家法定节假日弹性安排休假时间，从时间上予以保证。“政府应该建立督导机制，要求企事业单位一定让员工一年休一次假，不休不行。”这样一来，人们也就不会都挤在黄金周出游了，对黄金周也是个缓解。陆鸣冈建议，对企事业单位也可以采取引导和鼓励的方式，为员工带薪休假创造条件。

如果没什么好玩好看的景区，发旅游券也吸引不了人气。但陆鸣冈也表示，江苏的

旅游资源虽然丰富，但是整合的力度不够，“留不住人，玩一天就走了。”他建议要进一步完善旅游休闲配套设施的建设，通过多种方式支持和鼓励满足大众旅游休闲需求的旅游景区发展，并引导和鼓励民间资本加大对旅游休闲产业的投入。

其次，可以开发一些奖励旅游、福利旅游、修学旅游、银发旅游、大众休闲度假旅游等旅游产品，针对不同的对象设置不同的路线，比如老人，他们就不希望像年轻人那样走马观花，一天玩好几个地方，他们有的是时间，可以设置景点少，但停留时间长一些的路线，让他们玩得尽兴。

会外声音

政府带头出钱，大家都让利

“光是口头号召没有用，带薪休假制度已经实施一年多了，问题是怎样让它真正落实，特别是在当前的形势下，首要应当解决提法与现状的矛盾。”江苏省社科院世界经济研究所所长田伯平研究员接受快报采访时认为，通过旅游业来刺激消费当然是件好事，不过仍然要具体到“怎么做”上。

“带薪休假、促进旅游，这些对政府机关和事业单位来讲容易做到，可是对企业来说就完全不同了。”田伯平研究员表示，企业当前首先面临的是生存问题，让其在这个时候拿出钱来放职工出去度假，客观上增加了运行和生存成本，几乎是很难实现的。

怎样才能解决发展旅游、刺激消费与企业困境之间的现实矛盾呢？田伯平研究员提出，“方方面面都要学会‘让利’，首先政府要带头，要舍得出钱！”

首先，为了打消企业的后顾之忧，增加其积极性，对那些

真正落实员工带薪休假的的企业，给予税收优惠，甚至给予一定补贴，“企业可以拿着旅行社提供的行程单、旅游主管部门的证明，申请税收减免，对职工外出旅游的费用或旅游期间的薪资，列入税前支付。”或者也可采用另外一种做法，实行企业支付一部分、政府支付另外一部分的做法。

其次，对广大农民工群体而言，他们首要解决的是生存问题，极少去考虑“旅游”，“但这这是一个很大的市场，政府部门可以对这一群体推行‘市内旅游’，拨给的钱也不会需要太多，企业只要给他们放两天假就行了。”

另外，旅游景点的门槛必须降低，“动辄几十元甚至上百元，这样的票价，对那些刚就业月收入才千元左右的大学生而言，怎能‘游得起’？该降价了！”田伯平研究员认为，借着拉动内需的机会，应进一步推动景点票价的减免。

快报记者 陈英 郑春平

声音

公立医院改革“该走的走”

江苏省已经把公立医院改革纳入今年的重点工作，不仅要改革公立医院的管理体制、运行机制和监管机制，还要推进公立医院补偿机制的改革，但目前关于公立医院改革的具体方案仍未出台，省政协委员们坦言，目前存在的种种矛盾将使改革显得很困难，建议公立医院改革一定要坚持“该留的留，该走的走”。

优质医疗资源的缺乏和现在老百姓对于医疗保障的期待，形成了一对强烈矛盾，省政协委员、省人民医院院长王虹说，“拿我们医院来讲，去年的门诊量是280万人次，平均每天近8000人次，最多的一天有11000多人次！大医院负荷太重！”

不仅如此，医院市场化的运作和其公益性质也产生了巨大的矛盾，王虹说医院要承担必要的社会责任，可是又缺乏相对应的公费投入，公众舆论指责医院乱收费，乱检查，但事实上医院也有自己的苦衷，“大家问为什么一进医院，不管什么病都要来验个血，而且乙肝、丙肝什么检验项目都要验，其实说穿了，医院也需要证明一旦病人得丙肝并不是我们医院在治疗中造成的。”

王虹感慨地说，“现在医生的压力实在太大了，医院病人一签这个同意书，一签那个同意书，不是我们推卸责任，实在是压力太大没办法啊！”

对于目前的种种矛盾，省政协委员、镇江市卫生局副局长赵庆荣也深有同感，“目前公立医院的经费90%以上都要靠自筹，政府的投入对于医院来说仅是杯水车薪，投入的不足，导致一些医院只能向病人要钱。”

赵庆荣建议，政府在推进公立医院改革的时候，一定要坚持“该走的走，该留的留”的原则，必要的医院要留下，办不好、办不了的医院都要改制。对于留下的医院，政府应该全额拨款，医院实行收支两条线，同时以市区为单位，对医院药物进行统一采购，切断药品和医务人员千丝万缕的联系。健全对公立医院的监管体系，政府要从“办医院”转为“管医院”，真正履行全面的严格的监管制度。快报记者 都怡文

两会热议

京沪高速应尽快扩容改造

京沪高速公路是中国大陆第一条全线建成高速公路的国道主干线，途经天津、河北、山东、江苏，在江苏省境内全长约260km。在这次的江苏省两会上，扬州市的多位代表就联名建议，有关部门加快推进京沪高速公路扩容改造前期工作，争取早日开工建设，缓解江苏

南北公路交通压力。

代表们介绍，江苏已在高速公路网规划中明确了扩建京沪高速公路的方案，省交通厅已委托省交通规划设计院开展京沪高速公路扩容改造工程可行性研究，至今已有5年，希望能加快推进这一扩容改造工程。快报记者 陈英

城市公交应多选“绿色汽车”

目前，电动汽车、混合动力汽车、氢燃料汽车等多种新能源汽车也正在积极研发中，有的已经生产出样车，低污染、低能耗的“绿色汽车”已经离我们不远了。新能源汽车今后是大势所趋，省人大代表、创元科技股份有限公司副总经理胡

增就建议，江苏省应从财政上扶持新能源汽车，集中采购新能源汽车，在南京、苏州等大城市开辟运行路线。江苏像北京那样，由政府集中采购新能源的公交车，在一些城市开辟线路，让市民尽快乘坐上“绿色”公交。快报记者 陈英

高中暑假不应延迟放假

省人大代表、泗洪县淮北中学校长助理赵晓娟等提交了一份建议，希望高中还是恢复到2007年以前的暑期放假制度，早点放假，让学生早点享受假期生活。

中暑假被延迟到7月14日放假，老师们反映推迟放假效果比较差，不利于教育科学化发展。因此，代表建议高中暑假的执行应回到原来的7月4日开始，能让高中学生早点享受暑假生活。快报记者 都怡文

房地产调控还应再松些

省政协委员、苏宁环球集团董事长张桂平在省政协十届二次会议联组会议上呼吁，当前针对房地产的紧缩性调控政策还应再“松绑”，而刺激百姓买房需求，开发商和政府还有很多可为的地方。

张桂平认为，要恢复房地产市场，现在重要是增加消费信心，如何去？开发商和政府都要努力。作为开发商，要建老百姓喜欢的房子，在质量、外观、配套环境等方面去迎合百姓的要求；而政府方面呢，“希望政策制定部门逐项检查，及时调整并取消已经不合时宜的紧缩性政策。”同时研究制定一些刺激政策，张桂平认为，购房抵扣个人所得税是一个不错的刺激手段，几年前上海就曾实行过这种方式，后来出于调控的目的取消了，“现在是不是可以考虑允许这种方式？”快报记者 陈英

尽早实现养老保险省级统筹

养老保险关系能在江苏省内自由转移，那是很多外出打工者的希望。省人大代表、常州天禄建设开发有限公司董事长陈祖伟认为，江苏目前统筹层次偏低，不利于劳动力的自由流动，影响资金使用效率，给地方财政抗风险能力也带来了一定的影响。他建议，江苏全

省应该尽快实现养老保险省级统筹。

陈祖伟说，提高统筹层次后，全省将是一个统筹区，相互之间人员转移就不需要另外办理转移手续，可以自由流动。实行省级统筹，还有利于提高企业职工养老保险制度抵御风险的能力。快报记者 都怡文

放宽养老保险缴费上限

“为什么养老保险除了最低缴费下限以外，还设了一个最高缴费的上限，单位和个人愿意多交些还交不起来？”省人大代表、东吴证券有限责任公司董事长吴永敏代表提出，在当前情况下，养老保险缴费上限可以适度放宽，愿意多交

的就可以多交些。吴永敏建议，“有能力、有意愿的企业和个人可以多交养老金，既可减轻当前的支付压力，还可使得多交的人获得更多的养老保障，并适度缩小企业与公务员在退休养老金上的巨大差异。快报记者 都怡文

给无偿献血建个“屋”吧

在南京的新街口、夫子庙、湖南路等闹市区，常常可以看到流动献血车的影子，但江苏至今无偿献血屋屈指可数，省人大代表、南京红十字血液中心主任孟钵就建议，在各地的闹市区，多建一些献血屋，方

便市民的献血。孟钵说，江苏可在全省各市的中心商业区设立、修建无偿献血屋，加强江苏无偿献血屋、流动献血车停放点的建设，保证临床用血的安全。快报记者 陈英

refine 瑞风 | rein 瑞鹰



热烈祝贺

江淮瑞风 2008年再度荣膺中国MPV市场销量冠军

江淮瑞风 - 连续五年获得中国车市“年度最佳MPV”殊荣

24小时服务热线
4008-889933




江淮瑞风瑞鹰南京汇通特约销售服务店 销售热线: 025-57908898 15951878799 4S店地址: 大明路595号

江苏省苏物汽车贸易有限公司 销售热线: 86980000 24h服务热线: 66601000 地址: 南京市玄武区东杨坊130号

车到福到 好事成双

江淮清风上市5年来，近20万公务用车用户竞相选择并不断认可，成就了清风连年夺魁销量之冠：自2004年至2008年，江淮清风已连续五年荣膺中国车市“年度最佳MPV”殊荣，真正成为中国MPV专家。江淮瑞鹰连续三年成为全国公检法系统“执法用车首选车型”并成为中国SUV销量成长冠军。

江淮清风连续荣获：瑞风瑞鹰年年奖，祥瑞凌云步步高。

迎小羊·送大礼

汇通、苏物 联袂巨献

精爵1 购车就送交强险一份

精爵2 再送3000元装潢大礼包

精爵3 置换新车送5000元油卡

一家亲

安徽江淮汽车集团股份有限公司 www.jac.com.cn

